

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 10 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4+50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyitlter soronkint 1 korona.

Milyen lesz az entente vámuniója?

— Edmond Théry tervezete. —

Payer alkancellár ismeretes nyilatkozata meggyőzhetett mindenkit arról, hogy Neumann álma: Mitteleurópa im ott áll a megvalósulás küszöbén. Hiába volt minden küzdelem, minden objektív vita és meggyőző érv. Hiába mutattak rá számtalanszor a magyar gazdasági érdekképviseletek vezetői, a magyar iparos és kereskedőosztályok képviselői a vámuniós gondolatok veszélyeire és be nem látható következményeire, a nemetszövetség mélyítése ma a legdivatosabb, legszalónképesebb szólam Magyarországon és csak a verejtékező milliók és alelkiismeretes szakemberek látják, hogy itt ismét a német imperializmus szekerét toljuk — még pedig magunk ellen — és hogy most készülünk az új, pragmatika szankcióira.

Pedig a németek nem is titkolják szándékaikat. Az ő diplomáciájuknak fő jellemvonása a szókimondás, hát itt sem kerülnek. Az alkancellár ur a legelsőszintben megmondta, miről van

szó: egyszerűen Magyarország és Ausztria bekebelezéséről, kolonizálásáról.

És erre ahelyett, hogy Payer ur csekély nyugdíjára támaszkodva lérszült volna távozni az alkancellári magas állásból, mivel hogy szövetségesei és bajtársai nemzeti önállósága ellen szónokolt, ehelyett a monarchia kormányai és főként a nemzeti demokrácia ornátusában díszítő magyar kormány hűségesen engedelmeskedik neki és leszállítja a nemzet gazdasági és politikai önállóságát.

Szonoru idöket élünk. Milliök pusztulnak el a fronton, milliök szenvednek és nélkülöznek itthon és a magyar osztályuralom üres jelszavaknak és idegen hódító torokvések prédájául klobja oda a nemzet függetlenségét, amelyet szives részvételük nélkül mentett meg a harctereken a dolgozó Magyarország népe. A magyar kormány, most örök idökre lemond az osztrák akciözabadságról és bele megy egy kockázatos vállalkozásba, amely a világot az örök háboru rémével fenyegeti.

Az entente ugyanis a központi

hatalmak vámuniós tervezetéire megfogja adni a maga választ. Megteremti majd az entente vámunióját. sőt talán az egész világ gazdasági szövetségét.

Elainte csak kisebb cikkekben és államférfiak nyilatkozataiban érintették ezt a gondolatot, most azonban amikor a központi hatalmak vámuniója vérszőlösön közeleg a megvalósulás felé, a legkomolyabban foglalkoznak az ellenintézkedéssel. Az ellenintézkedés pedig egy ellen-vámuniót jelent. Edmond Théry, a legnevesebb francia közgazdasági író, már ki is dolgozott egy nagyszabásu tervezetet az entente vámuniójáról.

Csak a legszárazabb statisztikai adatokat közöljük te ebből a tervezetből. Azokból mindenki világosan láthatja a helyzet komolyságát.

E szerint az entente vámuniója a központi hatalmak vámuniójával szemben a következő erővel bírna:

Az entente vámuniója: Lakosság 780.000.000. Vasuti hálózat 379.000 km. Tengeri kereskedelem 54.000.000 tonna. Kivitel 46.000.000 frank.

A központi hatalmak vámuniója: Lakosság 141.000.000. Vasuti hálózat

T Á R C A.

A körösi lány.

— Elbeszélés. —

Írta: **Dán Emil.**

(Folytatás.)

17

Andris mohón inni kezdett. Aztán odaszólt a csupa-szem fül primásnak.

— Valami szép nótát... csodaszépet huzzatok... hogy megérezze belőle bubánatom még az is, akinek kődarabból van a szive. És keserű legyen tőle... olyan halálos keserű, amilyen az enyém!

Igenis... szölt meghatottan Kóbi. Erre megkocantotta hegedője alját a vonóval slábalav halkán dobantva rázendült a nótá: „Késő ősznek hideg szele csapokdjá arcomat, Egy egy hulló hervadt levél mutatja sorsomat... Bisárgulok, elhervadok én is nemsokára... Eszréirjek, hogy „itt nyugszik” sirom fejfájára”.

Andris odakönyökölt az asztalra és tenyerére hajtott lejjel merően bámult a legvögbe. Nézte a — semmit.

Nem szólt, nem dudolta magában utána a dalt. Még sóhajlását is keblébe ojtotta, mintha azt akarná, hogy szive meg

szakadjon tőle.

Csak szeméikeztek lángba borulni és arca gyult még égő pirosabbra.

Ivott. Tekintetével folyton követte Julkót, akin szorongó érzések vettek erőt és nem találta helyét sehoh. Ki is szűkölt amint tehetett, a másik szobába.

Ekkor Andris levágta fejét az asztalra kezelt végig fektetve arca alatt. Látszott róla mennyire rázza egész testét a kitörni készülő zokogás.

A banda egész hévvel és meghatottan húzta tovább.

Andris hirtelen fölkapta a fejét. Fölállt. Körülnézett. Vére minden cseppjében valami szilaj mámor tüze gyult ki.

Nevetett. Valamennyien megdöbbenve bámultak rá.

— Ostoba vagyok! kiálltotta kitörő jó kedvvel — minek busulni? Keseregni? Ej... kedves cigényem hagyj abba ezt a keserves nótát... nem ér ez semmit... hazudik... Én nem akarok „oda” menni.

— Mit parancsol gazduram?

— Huzzátok el a — körösi lányt... az az igazi! Az csak a nótá... amit a tekintetes Pista bátyánk csinált!

Kőbinak nem kellett biztatás. Rárántotta. Csak úgy ropogott az igazi magyaros titemű esárdás.

„Hallod-e te körösi lány, node körösi lány, [node körösi lány, Hát a szoknyád fodros-e mán, node fodros-e [mán, node fodros-e mán Jaj! jaj! jaj! Ez az átkozott! Ugy szeretett, majd megevett, mégis el- [hagyott!”

De már ekkor kieresztette gyönyörti, magas hangját Andris, mely még a primást is meglepte.

Hozzá még bokázni is kezdett, utóbb a legény egészen táncra kerekedett a szoba közepén.

— Hej... gyere be te szép kisaszony! kurjantott kitörő jökedvel Julkó után.

— Táncolni van kedvem! Táncolni akarok... te veled!

De Julkó nem mutatkozott.

— Hat nem jössz? Vagy már meg is szöktél talán? Ugy is jó!

Intett a primásnak. Ez tovább muzsikálta a nótát. Andris teljes erővel dalolta hozzá:

Ara vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

118.000 km. Tengeri kereskedelem 18.000.000 tonna. Kivitel 16.000.000 franc.

Théry számításai azonban nemcsak a mostani entente-államokra terjed ki. Nem hagyja figyelmen kívül a neutrális államokat sem és reméli, hogy a semlegesek is csatlakozni fognak Anglia és Franciaország gazdasági szövetségéhez, mert ezek az országok sokkal biztosabb és előnyösebb piacot nyújtanak nekik, mint a németek. — Így az egész világ állana velünk szemben és a következőképpen alakulnának az aróviszonyok:

A világ vámuniója: Lakosság 1.484.000.000. Vasuti hálózat 967.000 km. Tengeri kereskedelem 80.000.000 tonna. Kivitel 83.000.000 frank.

A központi hatalmak vámuniója: Lakosság 141.000.000. Vasuti hálózat 118.000 km. Tengeri kereskedelem 18.000.000 tonna. Kivitel 16.000.000 frank.

Ugy hisszük, ezekhez az adatokhoz semmit sem kell hozzáfűzünk. Tény, hogy amennyiben tényleg megvalósítják a központi hatalmak vámunióját, vagy pedig a preferenciális vámközhatalmakkal mélyítik a Németország és szövetségesei gazdasági viszonyát, az entente nem nézné ezt összetett kezekkel, hanem provokálásnak venné és tetorziós intézkedéseket tenne. Tehát megteremtendő a maga gazdasági szövetségét és ha elfogulatlanul nézzük a neutrális államok mai, háborús magatartását, de kell látnunk, hogy az a remény sem alaptalan, mely szerint a semlegesek is csatlakozniának ehhez a szövetséghez.

Ha pedig ez megvalósul, akkor két ellenséges tábor áll majd egymással szemben már a békekötésnél is. Hogy ilyen körülmények között hogy lehet majd egy megértésen alapuló, becsületessé s igazságossá békét kötni, az itók, sőt itók. Szerintünk a központi hatalmak vámuniós törekvései csak arra jók, hogy örökre eltemethes-

sük a béke fogalmát és az emberiség ki legyen szolgáltatva az örök háborúnak, az örök vőfűdőnek.

A fenti statisztika azonban meggyőzhet mindenkit arról is, hogy a jövő gazdasági háborújában mi leszünk a gyengébbek.

A kása körül.

Levél a szerkesztőhöz, Nagy Endre módjára szerint.

A háború előtti boldog időben szállóige volt még, hogy: kása nem étel. Azonban, négy év lefolyta után, a kása óriási karriert csinált a tóttal és a taligával egyetemben, mint mindnyájan tudjuk. Most azonban maradjunk meg csak egyelőre a kásánál. A többiekre majd később is ráérünk.

A mult hét elején esett örvendetes tudomásomra, hogy e nemes város közéletmezzési ügyosztálya az **ellátatlanok** részére kölcsönös fog kiürösítatni és attól kezdve meghitt csendes estéken, boldog reménykedéssel ismételtgették otthon, hogy lesz még egyszer ünnep a világon... csak türelem... majd a jövő héten. Igaz, bors nincsen, zsír sincsen, ez sincs, az sincs... Ejjh, no! Akinek az Isten kását ad, zsirt is ad hozzá!... Aztán nem muszáj annak mindjárt fordított kásának, vagy, Úram bocsá! — hajdukásának lenni!... És meg nedvesedett ajkakkal szóttük-fontuk édes ábrándjainkat és a jövő hetek minden örömet, összes boldogságát kására alapoztuk...

Hát bizony a folyósiatokra is jobb fundamentumot fektethettünk volna. Felvirradt a várva-várt nap — és az ügyosztály vezetője kijelentette zordanon, hogy kását pedig csakis az **ellátatlanok** kapnak. Rebegeom, hogy én is a boldog ellátatlanok szeptájához vagyok szerencsés. tartozhatni... Nagy tévedés, mondja Ő. Ellátatlanoknak neveztetnek azok, akik lisztet jeyre kapnak. Ellenben azok, akik fejenkénti lisztmennyiségnek megfelelő ga-

bonát kapnak, azok ellátottaknak neveztetnek. Következésképp, hatóságai vélelme szerint, ezeknek krumplicok, mindenféle szemes főzelékük, minden más egyebük és így kásájok is van bőségesen.

No, szervusz kása! Hála és köszönet, Neked, hogy neved emlegetésével a reményesség sugaraival aranyoztatd be egy kevés időre szürke, borús, csüggedtség szíbasztotta napjainkat. Azonban, mely alázattal bocsánatot kérek, de nekem mégis úgy rémlik, mintha nem minden klappolna itten. Az ellátatlanokat ilyesféle hatósági varázsigékkel talán mégsem lehet egy szerre ellátottakká és kielégítetté tenni.

Az ország legkisebb községeiben is eredményesen fáradozik a hiúság azon hogy a nem termelők, azok, akik produktív munkájukat nem követték a mezőgazdaság terén érvegyestül, szőlő, akik pénzüket kénytelenek beszerzteni az ellátatlanokhoz szükséges cikkeket, azokat embereségek árban, kellő időben és elegendő mennyiségben tényleg megkaphassák. A látszat, fájdalom az, mintha ebben a városban ilyen irányban senki se gondoskodnék.

Van ugyan tudtommal a községekben egy beszerzési csoportjuk. Annak a tagjai se usznak éppen a bőségben, ott is sok mindeu elkelve még, de azért van kásájok és egyebük is elég jól el vannak látva arra, hogy azok, akik szabad pályán folytatnak szellemi vagy ipari munkát, sóvárgó szemmel tekintsenek hozzájuk fel a magasba. De hát az a herkedő, az az iparos, az a kezemunkája után élő nap-szimos honnan tudja a maga és családja tartarásához szükséges cikkeket méltánvos, embereségek áról beszerzteni, ha ebben a város nagy erkölcsi sullyal bír, nagy tekintélyű és hatalmu tanácsa, fél nem támogatja? Holott e nélkül a támogatás nélkül a munka- és áruüzora mestereségesen tenyésztődik, amiből pedig vegeterményben mindenkinek csak kára van.

Az árakat nem rendeletekkel, nem is rendőri hatalommal, hanem csakis versennyel lehet szabályozni. **Nincs város az országban, ahol a megélhetés drágább volna**

„Hallod-e körösi lány, node körösi lány,
[node körösi lány
Uborkát tolsz a talyigán, node a talyigán,
[node a talyigán
Százat adsz, két új krajcárért...
Alig adják meg az árát a fáradságért!”

— Ennek az embernek tulságos hirtelen jött meg a jókedve — én szinte félni kezdék, hogy vesztit érzi, — szólt kőbi gyorsan odahajolva a kontrasz füléhez.

Az rábólintott és minden mozdulatát szemmel tartotta a legénynek.

Kis idő múlva aztán hirtelen abbahagyta Andris a dalolást és a táncot. Megint eikomolyodott.

Közelebb lépett a bandához. Tempós nyugalmazott kereste elő ügyellárisát, lassan szétnyitotta, bele kukucskált és nyakon csipve egy százforintos bankót, letette az álmétködő handisták asztalára.

— Nagyon kedvemre való gyerekek vagytok... igazán szépen húztátok kedves primás écsém. Mintha csak maga a szivem muzsikált volna. Ezt itt a bandának szántam. Csak arra kérlek: ne hagyjátok még mindjárt abba. Hadd szóljon még egy kevés ideig...

Sohajtott. Most hallották először felsóhajtni.

Azután folytatta szavait:

— Tudod kedves cigányom — és e szavaknál megölelte a csupa szem-fül primást — szeretnék egy-két szót váltani — ezzel a kerek-pirosarcu szép kislánnyal, de úgy, hogy azalatt esőndes-busan, szivrehatólag ríjjon a hegedű... ugy szeretnem...

... Nem tudom, szóba áll-e meg velem a Julkó... azaz most már Juliska... meglát-e paraszt létemre... mivel hogy ő már uri kisasszony lett. Ugy kezdtem észrevenni: nem igen... hiszen én is látom... hej pedig valaha!... De... semmi ne! Hát csak húztatok szépen... esőndesen, hogy ki se hallják az ablakon... csak az én szivem hallja, azután meg azé a kis lányé...

A banda újra keresztbe tette a vonókat. Andris kiment a másik szobába Julkó után, aki ott állt a konyha ajtóhoz közel. Amint belépni látta Andrist, összeresztett és újra elhagyta arcát a vér. De azért nem mozdult helyéről.

Fejét hanyagartással odatámasztotta az ajtófélfához és mereven nézte a feléje közeleget.

Andris megállt közel a lányhoz.

— Ne haragudj rám Juliska szentem, hogy egy kicsit illetlen voltam azelőtt. Az itál, de meg inkább a keserűség beszélt csak belőlem... de meg bantam már, hogy ezt escelekedtem veled... leszel-e olyan szives hozzám, hogy meghallgald amit mondan akarok?...

Künn hangfogókat tettek a hegedűkre és mintha a búbanat elfojtott zokogása volna egy sirt fel a nóta:

„Rozsabokor odahajol ablakodra,
Fülemtűle bus szerelmet ott dalolja...
Parja felei fülemtűle bus dalának:
De hiába sóhajtok én,
Sóhajtok én — te utána!”

Egy pillanattig mindketten meghatva,

elaludló lélekkel szivtak magukba agyönyörű dal édes-bús hangjait.
Aztán halk szóval szinte suttogva kezdte Andris a leánytól:

— Mit felelsz Juliskám?...

A lány kissé reszketeg hangon mondta:

— Ha olyan nagyon kívánja... meghallgatom, amit mondan akar... pedig...

— Pedig megmondtad „akkor”, hogy sokkal jobb lesz, ha soha nem beszélünk többet egymással ugy-e?...

Julkó fejével bólintott. Folytatjuk.

min! Nagykörösön. A közéletmegései osztály-
nek minden eszközök meg volna ahhoz,
hogy nagyobb való becsürlésai révén az
árakat minden téren szabályozza.

Talán mégis méltán remélhetné en-
nek az országnak minden keserűséggel,
bánattal, nyomorral, inséggel küzködő
lakosa, hogy a hatóság keze ne csak akkor
érje el halálös biztossággal, mikor a polgári
kötelességek lerovásáról van szó,
hanem akkor is, amikor ennek a köznek
gyámoltására és hathatós segítségére igaz-
zán rá van utalva. **Belsőel.**

Színház.

(3)

Szerdán, Jób Sándor »Őszi vihar«
című darabja került színpadra. Nem akarok
Jób nevéből szó vitceni, de jobb lett volna,
ha szerző gondyában maradt volna terv-
gyanánt e színmű, minthogy papirosra
került. Legnagyobb kár, hogy előadásán
végig szenvedtük.

A darab meséje figyelemre méltóan
reisz. Egy asszony boldogtalan, mert unja
magát. Férje észrevetzi, bosszanodik mi-
atta, de nem tudja nyilatkozatra bírni fe-
leségét. Megjelenik egy fiatal ember, ki
titokban régi imádója öngyűságnak s
nyomban szerelmet vall. Az asszony be-
dül minden drámai lendület nélkül és el-
panaszolja helyzetét, hogy férje elárja a
világtól féltékenységéből. Erre az udvarló
esetlenül, logika nélkül el akarja tenni a
férjet lábaltól, de a férj ezt a tervet ki-
hallgatja és az udvarlónak még esetleneb-
bül tudtára adja. Egyszerű al két és fél fel-
vonáson keresztül azon kioldódnak, hogy
az asszony válni akar, de a férj nem en-
gedi, sőt szemére hányja nejeinek lánykori
szegénységét és azt, hogy családját kie-
melte a nyomorból. Az asszony erre el-
hallgat. — Most jön a dus exmachina!
Megjelenik a férj egyik öreg barátja, aki
előtlenül kéri az asszony felszabadítását.
Végül, hogy teljesebb legyen az ualóm,
a férj enged a kérésnek és simán elvonul.

Hol itt az expozíció? hol a bonyo-
dalom? hol a drámai point? és hol a meg-
oldás? — Középsík olak önképzőkőréből
kizárnák azt a diákok, aki ilyen drámát
írna. Egy körülményt tisztelni kell benne
és pedig azt, hogy a belső szerkezet fo-
kozását a szerző lelkiismeretesen betar-
totta, t. i. laposan kezdte, laposabban
folytatta és a leglaposabban fejezte be.

Részvétellel kísértük a szereplőket,
kiknek nagy feladat jutott osztályrészül a
megjatszásban. Fentiekől eltekintve *Rásó
Ida* alakítása toronymagasságban állott a
darab színvonala fölött. Eladási rutinja,
több tragikai erőst sejt, mint amennyit a
darabban módja lett volna kifejteni. *Er-
nye*i alkalmazkodott szerepe tónusához.
Mindvégig magas tenorban játszott az in-
dulatok tetőfokán. *Dedk Lőrincet*l annyit
mondhatunk, mint Rásó Idáról. A daraból
végül annyit, hogy nem kívánjuk meg
egyszer elszemélni.

— *Csütörtökön* „Lavotta szerelmét” l-
tus. Nagy várakozással üztünk az elő-
adás elébe, vágyakoztunk a mai költészet
és művészetmentes operettekből más le-
vegőbe, a 19. századba vissza, amikor
meg nem ületszerűen lopkodták össze a
kompozíciókat. Várakozásunkban fájdal-
masan csalódtunk, mert felületesen, kor-
húség nélkül megjatszott erőlen produk-

ciót láttunk. Ez még csak hagyján, de mit
hallottunk? ... E dalmű (íleg zenei alapa
van építve. Lavotta János örök szép, me-
leg és a magyar zenében korszakalkotó
dallamaiból van merítve ugyannyira, hogy
mondhatjuk a darab az énekek kedvéért
született s a súlypont ezen van s ípp e
térten találtunk az előadásban fogyatkozást.
Műkedvelőknek sem bocsájtanánk meg
ilyen nivótlan előadást. Csákit és Füredit
leszámítva, eddig még tisztességes ének-
hangot nem hallottunk ez idei színonban.
Lavottát játszó *Maros*i olyan erősen ki-
sérte háta megett álló *Csáki* lírai tenorját,
hogy az utóbbi elveszett, Nem hallottunk
mást a híres szerenádból, mintegy disso-
nánns tenorsecungot. A zenekar precíz
munkája elhomájosult az iróztató kettős
mellett, pedig *Lambert* mester kiváló
gonddall jutatta érvényre a harmónia
szépségeit. *Ráskai Vica* hangja máskor
tűrhető, de most erős influenzaja miatt
nem bírt erőst kifeiteni. Az előadás ala-
acsony színvonalából kiemelkedik *Baróth*i.
Ismerjük egyéni kisugárzásából származó
humorát. Vándorszínészek sugójának sze-
repét adta elismerés méltóan. Szereplése
enyhítette z z összjáték éles disszonanciá-
ját.

Nemcsak a fenti darab, de az eddigi
előadásokból merített tapasztalatakból ki-
indulva szerényen megajánozhatjuk, hogy
kivánatos volna a társulathoz legalább egy
jó énekes férfi, és egy briliáns hangú pri-
madonna.

Péntek. »Három a kislány.« Emel-
jünk kalapot e daljáték szerzői előtt. A
darab meséje és zenéje ugyan nem ere-
deti, de a szerzők oly mesteri módon hasz-
nálták fel Schubert életének bájos moti-
vumát, hogy egészen elővarázstolták a bie-
dermeyer kor rokonszenves idejét, amit
már csak korabeli képekből vagy iroda-
lomból ismerünk. Schubert zenéjének fel-
használásával pedig kulturmissiót teljesi-
tettek, amennyiben a kuplék és másfajta
léha zenével eltöltött és rossz irányba ne-
velt közönséget megismertették a roman-
tikus költészet korának legnagyobb meste-
rével, aki legjobban ismerte az emberi
lélek és érzelem összes skáláját s úgy irt,
hogy dalaiban minden ember megtalál-
hatja a maga lelkivilágát. A dalmű szer-
zőinek sikerült beleélni magukat Schubert
szellemébe és korhá bangszerelésben élénk
állítai e darabot. Schubert megszemély-
sítője *Csáki Antal* volt. Lírai tenorjának
legmegfelelőbb Schubert zenéje. Azonfe-
lül, hogy szépen játszott, dicséretre méltó
maszkírozása, mely megdöbentően há-
volt Schubert arcához. *Dedk Lőrincet* is-
mét csábító szerepben látjuk. Játéka, szín-
vonala megütötte a kívánt mértéket. *Bar-
roth*i még jobban játszott mint máskor.
Mindem szereplésével emelkedik a közön-
ségi rokonszenve irányában. *Puzsinté* ed-
g játékaához képest meglepően újat és
szépp mutatott. Stílusa egészen kielégítő;
*Baróth*ival játszott kettőse »Arva a ház«
nagy tetszést aratott, melyet a közönség
hálásan megköszönte megismélteltett.
Füredi Ilona elragadó volt Médí szerepé-
ben. A báj szinte ragyogott róla. Általá-
ban az összjáték gondjait volt előkészítve,
melyből nagy része volt Lambert meste-
rnek, ki jól felfogta feladatát és lelkiismer-
retesen végre is hajtotta. Művészi izle-

hozjárterése meglátszott az előadásban. A
zenekar vezénylőse megérdemli a legna-
gyobb elismerést. *Ry.*

Ha a tükörbe nézünk...

— Lovelak. —

Füzesliget, 1918. szept. 15.

(Egy kis statisztika.) Bizonyára nem
lesz érdektelen, ha az Ur 1918. esztendeje
nyolc hónapjának a népesedési mozgama-
ról közlök egy kis kimutatást a tiszteit ol-
vasó közönséggel. Nézzük hát, mit látunk?
Az a jeleség, hogy ebben az esztendőben
az első 8 hónapban, szóval augusztus 31-el
bezárólag 285 a születések száma, ami a
mult évhez képest javulást mutat, bizonyára
mindnyájunkat örömmel töltene el, ha nem
látók, hogy amilyen örömdetesen szaporod-
ott a születések száma, époly szomoruan
növekedett a halottak végnélküli serege is.
Mert számos, a 285-el szemben a halálesetek
száma 386. Szóval már idáig 111 az a szám,
amei a szomorú fogyást jelenti. Tavaly
200-on felül volt a veszteség az év végén
s ha figyelembe vesszük, hogy az emített
111 fogyás ebben az évben 8 hónapra esik
s már csak 4 hónap, az év egyharmada van
hátra, — mégis némi vizsgálatást nyújthat,
hogy ebben az évben nem lesz olyan nagy
vesztésünk, mint tavaly volt. Bizony nem
nagy öröm, hogy csak azzal vizsgálathatjuk
magunkat, most nem lesz olyan nagy a
vesztésünk! De a jövőre nézve már ez is
biztató jel, halvány, de remélem, erősödő
reménység. ... Bizató jelnek kell ezt tek-
tenünk, ha figyelembe vesszük azt is, hogy
míg a mult évben 70—75 pár között házás-
ságot, addig az idén már eddig 87 pár s ez
a szám még szaporodni fog, hiszen a nőia
is azt mondja: „Szüret után lesz az eskür
vóm”... Reméljük, hogy mire az új bor
megfor, lesz részünk néhány jó lakoda-
lomban!

De mást is látunk, ha statisztikánkat
gondosan áttanulmányozzuk. A saját hasz-
nálatomra készített kimutatásban a születe-
sek rovata mellett 30 olyan esete: lehet
találni kérdőjel, (vagy ha jobban tetszik, fel-
kiáltójel) alatt feljegyezve, ami hogy mit je-
lent, annak megfjtését a tisztelt olvasó
képzeltöhetőségére bízom. Annyit eszleg
nyug titokban elárulhatok, hogy... hát igen...
szaporodás ez is, de bizonyos szempontból
tekintve nincs köszönet benne... (Tudom,
hogy ugy is kitalálták volna, csak a gyen-
göbök kedvéért magyaráztam meg ennyire).
Csak egyszerű jelenség gyanánt említem
még, hogy a születési statisztika apr. és
július hónapokban a többiekhez képest fel-
tűnő többletet mutat. Ennyit akartam erről.

(Áttekintés — bucsu.) Legjobb be-

látásom szerint mindig azt igyekeztem a
nyilvánosság előtt a tükörben megvilágítani,
ami szembeötlő, napjainkra igen jellemző
vonas volt; furcsaságot, társadalmi terdeség-
get, ostarozni való lustaságot, elmaradottsá-
got, megdöbenté, tájladmas jelenséget állí-
tottam az olvasó elé, a dolog természeté szer-
rint humoros színezéssel vagy a tárgyat
megjéltő komolysággal. Néha egyszerű, ne-
vetésre ingerlő háborús kis történetet mon-
doztam el, de a legtöbbszor az is jellemző
volt háborús életünkre. Hogy e rovat vezet-
tésével fölösleges munkát végeztetem-e vagy
sem, annak megítélését a mélyen tisztelt ol-

vasoközönségre bizoni. Csak azt jelentem be a jelen alkalommal, hogy — bár volna még elég megvilágítani való tárgy —, távozon kell füzésiügyi csendes otthonomból s így a rovat vezetését elfoglaltsgom miatt abba kell hagynom. Szóval elmondhatom, hogy: „Rácsos kapu, rácsos ablak s füzésigét itten hagyjak!” E rovat helyett esetleg néha szolgálhatok „Pesti levél”-el, ha ráérek. A mélyen tisztelt olvasók szives türelméért most, utólag mondok köszönetet s ajánlom magamat — a viszontlátásra! (Levente).

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Felkérjük az egyesület tagjait, hogy a ma délután 3 órakor tartandó értekezleten, városi szálloda emeleti dísztermében minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

A gazdasági egyesület titkári hivatala 80—100 kgr. tarka babot keres megvételeire.

A nagykörösi gazdasági egyesülettel folyó évi szeptember 15-én délután 3 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében

Értekezletet tart,

mely alkalommal megvitatják a gazdaságközönség érdekeit érintő, igen sokszor a gazdaság károsodását előidéző intézkedéseket, hogy azok igazságos és méltányos orvoslása végett illetékes helyen megfelelő lépéseket tehesse.

Kérjük az érdekelt gazdaságközönség minél nagyobb számban való megjelenését

Elnökség.

H I R E K.

Kirándulás városunk egyik nevezetességének megtekintésére.

A világháború ezer szenvedésétől meggyötört emberi lélek önkéntelenül is a múltba néz, hogy az ösök szenvedéseivel bizonyítsa magának, hogy nincs ok a kétségbeesésre.

Ez a gondolat forgott a minap az agyamban; feltűnt lelki szemeim előtt történelmi multunk egyik gyászos emléke: „Sirató”, láttam a vad tatárok esztelen pusztításait, városunk népének kétségbeesését és végeredmény gyanánt megnyugvással töltötte el lelkemet az a gondolat, hogy ma „jobban van”.

Midőn gondolataimban eddig jutottam, eszembe jutott, hogy a Sirató a valóságban en még nem láttam. Elhatároztam, hogy ezt a mulasztást pótolom és úgy lőn... azaz dehogyan! Amint közelbe merészkeltem, életem állott az ottani vidék ura, a csordás és nem engedett oda, mert „ott még a barmoknak sem szabad legelni.”

Ezzel kirándulásom „gyakorlati” részét végeztem: de „elméletileg” még ma is folytatom, vagyis esténként, midőn a napi gondoktól megszabadulok, elmélkedem egy több kötetes mű megírásáról, melynek címe leszzen: „A csordás jelentősége a történelmi emlékek tisztelése szempontjából”, különös tekintettel helyi viszonyainkra.” Nys.

— **Istenítisztelet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. Bakó József lelkész mond egyházi beszédet, d. u. Gulácsi István papnévendék.

— **Közgyűlés.** Nagykörös város képviselőtestülete a jövő hét folyamán rendes közgyűlést tart.

— **Eljegyzés.** Schulhof Elek a 38. gyalogezred tartalékos főhadnagyja, aki a nyár folyamán városunkba vezényelt katonai arató munkaszolgálat parancsnoka volt, eljegyezte Weisz Rozsikát, Weisz Jenő a Városi Szálloda bérletjének bájós és kedves leányát. A szívek igazi vonzálmán alapuló frigyehez legjobb kívánatainkat fűzzük.

— **Adomány.** Mokos Rozália (I. ker. 19. sz.) névnapja alkalmával 10 K-t küldött a szegény sorsu ref. vallású gyermekek ruha szükségletére, mely kedves adományért köszönetet mond Patonyi Dezső lelkész.

— **Kitüntetés.** Öfelsége Pesti Pál helybeli kereskedő, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért az I. osztályú ezüst vitézségi érmmel második ízben is kitüntette.

— **Szabadságolás.** Papp Gedeon ref. elemi népiskolai igazgató-tanító kérelmére betegségére való tekintettel a népiskolaszék 6 heti szabadságot engedélyezett.

— **Adomány.** Barány Benedek VIII. ker. 129 sz. a polgártársunk a helyben létesítendő rokkant katonai munkás telep javára szerkesztőségünkkel 20 K-t tett le.

— **Hadikórház nem lesz iskoláinkban.** A honvédelmi miniszter értesítette városunkat, hogy a ref. főgimnázium, tanítóképző, polgári leányiskola épületének hadikórház céljaira való igénybevételelől eltekint.

— **Orvosi tiszteletdíj** dr. Barta Béla orvosnak, amiért több mint másfél éven keresztül a helybeli kisegítő vörös kereszt kórháznál lelkismeretes buzgalommal működött, 2000 koronát állapított meg a városi tanács.

— **Koszoru megváltás.** özv. Dúró Jánosné, a Boesckár család nevében az elhunyt özv. Boesckár Ambrusné urasszony ravatalára szánt koszoru megváltásaként a ref. népiskolaszék igazgatóságához 200 koronát juttatott oly célból, hogy ezen összeg a háboruban cselett tanított özvegyei és árvái javára szolgáló alapra fordítsassék. Az igazgatóság az adományt rendeltetési helyére küldötte.

— **Adományok.** Amult hó 25-én bejött táncestély 83 K jövedelmét; továbbá a szintén mult hónap 24-én rendezett műkedvelői előadás 304 K tisztajövedelmét — a rendezőségek a helyben létesítendő rokkant telep alapja javára adományozták, melyekért hálás köszönetet nyilvánítja a városi tanács.

— **Utak javítása.** Városunk utainak, utcáinak rendbehozatala itt és ott serényen folyik; most, hogy azok munkálatait végző abonyi kubikosok itt vannak, elhatároztam a tanács, hogy a makadám kocsiutaink javítását is velük végezteti, e célra nagyobb mennyiségű kavicsot is beszeresnek.

— **Az új záróra-rendelet szerint** a hó 16-tól kezdve a nyilvános étkező és szórakó helyek csak esti 11 óráig lehetnek nyitva.

— **A N.-körösi Köztisztviselők Beszerzési Csoportja 1. 1918. szept. 15-én vasárnap délután 5 órakor** a városi szálloda emeleti dísztermében **közgyűlést tart** az alapszabályok módosítása, tisztújítás és egyéb ügyek elintézése céljából, amikorra és hova a csoport összes tagjait ez uton meghívom. — Nagykörös, 1918. szept. 5. Jalsoviczky polgármester elnök.

— **Körösvények.** Aug. 1-én a hatósági huszék előtt Szücs Judit nagykörösi lakos sárka bőr pénzárcaját, 24 K pénzzel elvesztette. Benne volt egy huszegy, Boros M. hálány névre kiálltva és örösi tanusítvány. — Aug. 1-én Pistuli János nagykörösi lakos Budapestről jövő személyvonaton Budapest—Nyársapát állomások között egy drb. jegyzett taracát, benne katonai igazolványt, petróleum es huszgyét, 30 K penzzel elvesztette. — Aug. hó 3-án Biczó Rozália nagykörösi lakos a városi háza udvarán elvesztette 4 fókós vörös bőrtarcáját, benne 30 K, Biczó Mihály névre kiálltolt 3 személyre szóló kucorjegy, gabona bevásárlási es örösi igazolvány, 1 festőcedulát Viadr. Karolytól. A kucorjegy Fieischmann Sámuel áitai van lebélyegezve. — Aug. 15-én B. Tóth Lászlóné nagykörösi lakos fekete bőr pénzárcaját elvesztette, benne volt mintegy 10 K pénz, 40—78 sz. örösi igazolvány 135 kg. buzáról, — es egy drb. orvosi rendelvény. — Aug. 16-án Erős József nagykörösi lakos a Takács-telei fűszertűzel előtt elvesztette 6458 sz. örösi igazolványt; mely 2 q. rozs es 1 p. buzáról volt kiálltva. — Aug. 30-án Kővári Ella nagykörösi lakos fekete matyó himzeű rojtos kénitaskáját es pénzárcaját, benne mintegy 120 K penzzel elvesztette. — Szept. 1-én Lesnyovszky Armand kocseri lakos a kocseri orszaguton egy db. tigrisbőr utaztató kocsiakarót elvesztett. — Felhívom emelöfgyva az emittett tárgyak megtalálóját, hogy azt a nagykörösi rendőrkapitányi hivatalon 8 nap alatt szolgáltatassék be, mert ellenkező esetben a talált dolgok jogtalan elsajátításának vétségét követik el s ellenük a bünyádi eljárás megindított fog. Felkérom ez irányban az összes nyomozó hatóságokra, hogy a nyomozást bevezetési s eredmény eseten értesíteni sziveskedjenek. Nagykörös, 1918. szept. 5. Rendőrkapitány.

— **Hirdetmény.** Felhívom azon szőlőbirtokosokat, kik I. évi augusztus hóban igényüket a kimaradt részgálicza bejelentették, I. évi szeptember 9. napjától legkésőbb szeptember 30-ig átvehetik a városi adóhivatalon hétköznap d. u. 2—5 óráig. Mindazok, kik a jelentkezést elmulasztották augusztus hóban, szeptember 30-ig bezárólag igényüket bejelenthetik, az esetleg még kimaradó kénszletből október 1-től kezdődőleg fognak kielégítést nyerni. Nagykörös 1918. évt szeptember 5. napján. Jalsoviczky, polgármester.

— **Hirdetmény.** Felhívom azon szőlőbirtokosokat, kik I. évi augusztus hóban igényüket a kimaradt részgálicza bejelentették, I. évi szeptember 9. napjától legkésőbb szeptember 30-ig átvehetik a városi adóhivatalon hétköznap d. u. 2—5 óráig. Mindazok, kik a jelentkezést elmulasztották augusztus hóban, szeptember 30-ig bezárólag igényüket bejelenthetik, az esetleg még kimaradó kénszletből október 1-től kezdődőleg fognak kielégítést nyerni. Nagykörös 1918. évt szeptember 5. napján. Jalsoviczky, polgármester.

— **Hirdetmény.** Felhívom azon szőlőbirtokosokat, kik I. évi augusztus hóban igényüket a kimaradt részgálicza bejelentették, I. évi szeptember 9. napjától legkésőbb szeptember 30-ig átvehetik a városi adóhivatalon hétköznap d. u. 2—5 óráig. Mindazok, kik a jelentkezést elmulasztották augusztus hóban, szeptember 30-ig bezárólag igényüket bejelenthetik, az esetleg még kimaradó kénszletből október 1-től kezdődőleg fognak kielégítést nyerni. Nagykörös 1918. évt szeptember 5. napján. Jalsoviczky, polgármester.

Gyászjelentést

a legolcsóbb árért, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is készít egyedül az Ottinger-Nyomda.

E rovat a l. t. közleményért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Nyílt-tér.

Varga Lászlóné Szücs Teréznek senki pénzt kölcsön ne adjon, mert pénze vesztett lesz. **Varga László.**

Szép lesz

az arcodra, fiatalos üde báját kölcsönöz, minden arctisztatlanságot, szemlélt, mafolót, orvorrösséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbátégely — — 6— kor.
Nagy tégely — — 10—
Hozzávaló szappan — 5-80
Aranyvirág puder fehér, rózsás és krém színben 5—
Egyedül kapható a készítőnél:
Beró S. gyógyszerárán Nagyköros.

9862—k. i. 1918. szám.

Pályázati hirdetés.

Nagyköros városának üresedésben levő, élethossziglan betöltendő nyugdíjjogosultsággal is egybekötött; az 1912. 58. t. c. c) mellékletének XI. fizetési osztályában és V. lakbérosztályba sorozott

II. o. közigazgatási fogalmazói

állásra pályázatot hirdetek.

Pályázni kívánók a születési erkölcsi és eddigi működésüket s a szerv. szabályrendelet 89. §-a alapján legalább is a középiskola érettségével egyenlő képesítésüket igazol bizonyítványokkal felszerelt, felhelyezett és a polgármesterhez címzett pályázati kérvények a 1918. évi szeptember hó 20. napjának déli 12 órájáig adhatók be a városi iktató hivatalba.

A megválasztott azonnal köteles állását elfoglalni, a teendőit és jogállását a szerv. szab. rendelet 20 és a pótszerv. szab. rend. 988-ai alapítják meg.

Kelt Nagykörosön 1918 szept. hó

Alispán ur megbízásából:

Jaloviczky polgármester,
mint a tisztújítószék elnöke.

Hirdetés.

Nagyköros város tulajdonát képező, a város területén levő szivatytus kutak javítási vállalata 1. évi december hó 31-én lejár, ezen munkálatoknak újabb 1 évre leendő vállalatára az árlejtés szeptember 23-án délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban fog megtartatni.

Nagyköros, 1918. aug. 30.

Szalay Ambrus
városgazda.

2—4v

Hirdetés.

Az erdőjogosultság kölcsöntartozása rendelkezésére kivetett quottánként 6 K adó befizetése tárgyában.

Ismételten felhívjuk azon quotta tulajdonosok, akik a 6 K-ás quotta adót teljesen be nem fizették, vagy abból a második részt és a kamatokat nem törlesztették, hogy ezen kötelezettségüknek legkésőbb a f. évi nov. 1-ig eleget tegyenek: mert ellen esetben a a következő vágásra vonatkozó quotta iv nem fog kiadatni.

Figyelemükben ajánlatik a jelzett hátralékos quotta tulajdonosok, hogy saját érdeklükben áll az egész hátralékos összegnek lefizetése; mert ezáltal a kamatoktól szabadulnak. A fizetés a Nagykörosi Községi Takarékpénztárnál létesítendő.

Szapannos Sándor
e. b. elnök.

2—3f

Lóvétel.

1918. szept. 30-án d. e. 8 órakor egy katonai bizottság érkezik Nagykörosra, lovakkal szabadkézből való vételre céljából.

Lótulajdonosok, kik lovaikat önként öhajítják eladni, azokat a városbáza udvarán a katonai bizottság előtt mutassák be.

Nyilvántartó lappal ellátott lovak azonban csakis a loallitási járás területén belül mutathatók be a bizottságnak.

Lónyilvántartó lapok okvetelen elhozandók. A lótulajdonossal megállapított vételár azonnal kész pénzben kifizetendő. Az eladó köteles a vételárnak megfelelő nyugta bélyegilletéket viselni.

Ugy a lónyilvántartó lappal ellátott, valamint egyéb lovaknak tulajdonosai figyelmeztetnek, hogy lovaikat ne lókereskedőknek (közvetítőknek) adják el, hanem azokat saját érdeklükben közvetlenül a katonai vásárló bizottságoknak ajánlják fel megvételre.

Cs. és kir. katonai parancsnokság
Budapest.

Hirdetés.

feles földmívelésre.

A nagyerdőben még nagyobb mennyiségű olyan terület van, a melyek feles őszi rozsvetés céljából kiadatnak. Akik feles vetésre vállalkozni óhajtanak, a nagyerdőben az erdőtisztító laknál az erdőgazdánál jelentkezzenek. Megjegyezzük hogy rokkant katonák elsőbbségben részesülnek és hogy tiz holdnál több feles vetés senkinek sem engedtetik meg.

Szapannos Sándor,
e. b. elnök.

Szilvacefrét és borseprőt hétköznapon d. u. 4—6-ig átvész a v. központi Szeszfőzde. — Ugyanott dísznövetésre alkalmas kifőzött szilvacefre hektóliterenként 8 K ért kapható.

Nagyköros város tulajdonát képező téglatelepi 5 és fél hold területű szántóföld haszonbérletére az árverés szeptember hó 10-án a városgazdai hivatalban fog megtartatni.

Szalay Ambrus, városgazda.

Eladó házak.

V. ker. 64. száma ház, mely áll 2 külön álló jó épületből és egy vórkas kertből, más vállalat miatt eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám. 3—3f

Erdői Jánosnak VIII. ker. Szolnok-u. 22. számú háza — **Papp** motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen, f

Szabó Ferencnek II. ker. 234. számú háza, mely 2 szoba, 1 konyha és egy fél vékás kertből áll — a felszegi ovoda közében és a Saghi féle kertnek szemben — eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 3—3v

Néh. Szentpéteri János léle X. ker. 79. számú ház, a gimnázium mellett örök áron eladó. Értekezni lehet az örökösökkel Józán Balázsszal III. ker. 123. sz. és Szentpéteri Ferencsel X. ker. 26. sz. alatt. 3—4v

Korsós Sándor V. ker. 280. sz. háza, mely áll két külön épületből örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2v

Néhai Somodi József örökösének II. ker. 432. sz. házuk a félvékás kerttel együtt örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1

Horváth József IX. ker. 223. sz. alatti háza, mely áll szoba, konyha, kamra, istálló, ol és szinből örök áron eladó. Ugyisint a belső tázerdei 2 és fé vékás jó karban levő szőlője is eladó; értekezni lehet a fenti tulajdonossal.

Kiadó házak.

Blcier Zeigmond-léle ház II. ker. 57. szám alatt a vasut utcában, melyben gyógyszerár volt, haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Izso Imrével** a piactéri házával. Örök áron is eladó.

Egy száraz, világos padlós szoba kiadó; esetleg ugyanott jó házi koszt kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Néh. T. Kovács József féle háznál VII. ker. 17 sz. 2 padlós szoba, nagy konyha és hozzátartozó mellék épületekkel kiadó. 1v

Egy szoba, konyha, éléskamra, istálló és ol nov. 1-re kiadó. Értekezni lehet Bene Istvánnal 4. járás 164. sz.

2—2v

Szabó Istvánnak V. ker. 205. sz. háza nov. 1-re bérbe kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 2-3v

Kiadó földek.

Feléből kiadó föld. 4 hold föld öszi és tavaszi szántás alá kiadó; értekezni lehet Hegedüs Györgygyei X. ker. 308. sz. alatt. 1-2v

Özv. Papp Ambruzsnének a Felsőjárásán 78 hold szántó és kaszáló földje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1-3f

Olasz Ferencnek 5 hold világosi földje, Rozsos Sándor szomszédságában és Eseden Szalai Lajos szomszédságában 5 vékás földje 1 évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Czákó Lászlónál IX. ker. 205. szám alatt. 1v

144 kat. hold tanyás föld gazdasági épületekkel 1. évi szept. 29 től több évre bérbe kiadó; értekezni lehet Czibalka Gyula úrral III. ker. Örkényi-u. 33. szám. 2-2

Gulácsi Bálintnak a Feketén levő földje kiadó; értekezni lehet V. ker. 126. sz. alatt. 2-2v

A Temetőhegyben (a Berkes-utcában) mintegy 5-6 h. 3 területű gyümölcsös szőlő és vetemény föld, mely salátának stb. alkalmas, haszonbérbe vagy feléből is kiadó. — Ugyiszintén a **Homolytáján** levő szőlőben éves kapás telvetetik; javadalmazás: pénz-konvenzió, feles vetemény föld stb. Értekezni lehet özv. Biczó Bálintné urasszonnyal, Patai utca 112. sz. a. 3-3v

Eladó földek.

Nyergas Istvánnak a Csemőben Papp Gedeon ig. ur szomszédságában 14 vékás szántó és kaszáló földje és a pálfái Bánomban 1 hold jó gyümölcsös szőlője vetemény földdel együtt örök áron eladó; értekezni lehet III. ker. 29. szám alatt. 2-2v

A bokrosi Középső hegy elején 2 hold vetemény föld eladó; értekezni lehet IV. Rákóczi-utca 167. sz. alatt. Ugyanott egy cserépkályha is eladó. 2-3v

Rishunblasen a Heffer testvérek tulajdonát képező felsőfehértői és inokai 550 kat. hold homok birtok; szántó, legelő, erdő — eladó; értekezni lehet K. Pesti Balázs főgimn. tanárral. 1

Cseri Józsefnek II. ker. 192. sz. háza örök áron eladó és a bokrosi Középső hegyben özv. Huszár Péterné asszony szomszédságában levő gyümölcsös szőlője örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1v

Özv. Illés Lászlónének Szűcs Pál szomszédságában 1 hold jó gyümölcsös szőlője a külső Tázerdőben eladó; értekezni lehet Hagymási Ferencnél I. járás 447. szám alatt. 1-2v

Andocs László és testvéreinek a gogányi réten — Forró Pál földje szomszédságában — másfél hold és 6 n.-ől földjük, melynek felrészé kaszáló, örök áron eladó; értekezni lehet Szenté Balázs fodrász megbízottal az üzletben, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. 1v

Száz Jánosnak 3. járás 299a. sz. bántói Bánomban négy vékás szőlője örök áron eladó. Kenyeres György szomszédságában; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-2f

A Pécők elején 1 vékás területű jökarban levő szőlő eladó; értekezni lehet VI. ker. 298. szám alatt Szívós Dénesnél. 3-3v

Hosszúhát elején 2200 n.-ől területű szőlő, melyben van egy két szobás épület kút, sertésól és szin lakait udvarral, eladó. Értekezni lehet Zsembery Gyula tulajdonossal, Labancz bográr-féle ház vasut-utca 174. sz. 2-2v

Bódi Lajos és neje I. Nagy Mária tulajdonát képező baratszilasi 3 hold 962 n.-ől és ugyancsak 1 h. 269 n.-ől földjük örök áron eladó. Értekezni lehet IV. ker. 80. sz. alatt. 2-3v

Biczó Mihálynak a külső Tázerdőben levő 2 vékás szőlője Halász József szomszédságában eladó; értekezni lehet a fent nevezett tulajdonossal 1 járás 152. sz. alatt. 2-3v

K. Tóth Józsefnek a szurdoki dűlőben 10 vékás jó karban levő szántó és kaszáló földje örök áron eladó; értekezni lehet X. ker. 356. szám alatt. 3-3v

Az alsóbesnyői kupai Kovács tanyán levő hengeres örlő és **gőzmalom** f. évi október 1-től kezdve a H.-T. pestmegyei kirendeltségének engedélyével üzembe lép.

Mindenféle örléseket és darálásokat vállal, engedély ellenében.

Az őrleni és darálni való anyag minden hét hétfőjén és keddjén fogadtatik el.

Fővételmező téli munka.

AKÁCKARÓ

rendelnek téli vagy tavaszi szállításra, ezrét 500 kor.-val. Esetleg kis akacerdőt vennék.

Gárdos János Nyársapát.

Vegyések.

Eladó kordék. VII. ker. Eötvös Károly utca 269. szám alatt négy drb. 450 liter űrtartalmu hordó eladó. 1

Jökarban levő női prémkabát és egy finom posztó, női fekete télikabát eladó. Naponta 9-11-ig megtekinthető IV. ker. Arany János utca 386. szám alatt. 1

Kérem azt a férfit, aki „Nefelejts” címen szeptember elsejére kérte a találkozást, a címét sziveskedjék megírni; betegségem miatt nem tehettem.

Szabó Péternek nagyobb mennyiségű boros hordója van eladó; értekezni lehet VI. ker. 28. szám alatt. 1-3f

SZABÁSOM ELSŐRANGU!

ELEGÁNS!

KÉNYELMES!

ÉS FESS!

Vajda József

férfi és női szabó.

Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák legelőnyösebb áron beszerezhetők:

NEU JAKAR és FIA gépkereskedésében.

Barta Balázs állatorvos szept. 15-től kezdődő hosszabb szabadság ideje alatt állatorvosi praxisát folytatja. Lakása VI. ker. 97. szám alatt. Ugyanott 4 hl. óbor van eladó.

1—3vf

Egy szép divatosan készített zsakett kabát mellénnyel együtt jutányos áron eladó. Megtekinthető Sánta Ferenczabó mesternél Csirke piac téren.

Négy darab hat hetes valódi szenthernáthegyi kölyök kutyája eladó; értekezni lehet a kiadóban.

Felvétetik egy ügyes varrólánny és tanuló lány Kerekes Jolánál.

1—3f

Keresek 1919 évi május 1-re, legkésőbb augusztus 1-re 2 szoba, konyha, kamra, istállóból álló lakást kiadót, vagy esetleg eladót. Cím a kiadóban.

1—2f

Pintér Ádám a feketei tanyájára kertészt keres; értekezni lehet VII. ker. 70. szám alatt.

1—2v

Eladó egy használt vastengelyű féderes tartály kocsi, egy hintókocsi hozzávalókkal és egy szénavágó. VI. ker. Encsi-u. 90. sz.

1

Egy újabb rendszerű diadal jegyű 15 soros tolóhenger szerkezetű vetőgépet azonnal eladó; megtekinthető X. ker. 36. sz. alatt.

3—5v

Feketei tanyájára egy jóra való kertészt keres özv. Monori Kovács Lászlóné; értekezni lehet X. ker. 209. sz. alatt.

3—3f

X. ker. 78. sz. alatt 2 drb. 260 literes és 1 drb. 150 literes hordó van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

2—2

Kaszár Gergelynek a Gátban Csönkos Ferenc szomszédságában 2 hold sarjtája van eladó, őszi telgelőre is kiadó; értekezni lehet III. ker. 5. szám alatt.

2—2v

Özv. Bende Imrénének VI., 326. szám alatt 40 hektoliterre való üres hordója van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

2—3f

Egy magános nő a piachoz közel keres nov. 1-ére lakást, esetleg azonnalra. Egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel; esetleg két szoba is lehet. Villanyvilágítás, esetleg anélkül. Jelentkezők a címet megtudhatják a kiadóhivatalban.

2—3f

Egy jó karban levő nagy pedálos cimbalom eladó; értekezni lehet Zsákai Lajossal IV. ker. 437. szám Berzsényi-utca.

f

Egy vagy két szobás lakást keresek nov. 1-ére. Cím a kiadóhivatalban.

f

Csinos vigkedélyű 45 éves gyermektelen özvegy vagyok, férjhez menni óhajtok 48—50 év közötti, tevé bármily foglalkozású férfihez. Hozományom 18.000 K. Levelezési titoktartás mellett e lap kiadóhivatalába kérek „Nefelejt” jellegére. Levelezéseket vidékről is szívesen veszek.

3—4f

2—3 szobás uri lakást; — mellékhelyiséggel együtt, — sürgősen keresek. Ajánlatok Szabó Péter kényneprömhóster ur VI. ker. Helmezy-u. 28. szám alá kéretnek.

Üzlet megnyitás!!!!

Alul írott, tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a **Magyar (Frank) féle házban** Deák tér 31. szám alatt

kifőzést és kávé-mérést nyitottam, ahol izletes ebéd és vaesora kapható.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű vendégeim igényeit kielégítek. Becses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szentpéteri Istvánné.

1—3v

Egy újonnan épült ház, melyben van hentes és mészáros üzlet és uri közönségnek vendéglőhelyiség és egy nagy terem, amely mozifelállítására is alkalmas, villanyvilágításhoz alkalmas 8 ló erős motor, nagy konyhakert és gazdasági épületek, teljesen jó kerítéssel körül kerítve, esetleg építkezéshez való anyagok, 1 drb. 25 ló erős Fairbank Morz szántógép 4 es ekével, üzempékes, eladók. Értekezni lehet Törtelen a helyszínen Buz Lászlóval.

3—10v

Bakai Ferenc

cementlapkészítőnél IV., 440. sz. alatt

CEMENTET

állandóan lehet kapni, mázsája 36 korona. **Cementlap** mindenféle mintázott **kapható,** — 9—13v

Új fodrászüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesítem a n. é. községet, hogy helyben (Meskovich ház) a **csirke-piacon** a mai kornak megfelelő

Borbély és fodrász üzletet

nyitottam. — Hivatkozom több évi gyakorlatomra, melyet Budapest, Bécs stb. előkelő üzleteiben szereztem. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Szíves támogatást kér

9—12v **GAÁL MENYHÉRT** fodrász.

Villanycsillárok

nagy választékban, intányos áron kaphatók

RÉTHEY GYULA

üveg és porcellán kereskedőnél
KECSKEMÉT Népbank palota.

**Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!**

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **X. ker. Lesenczy-u. 102. szám alatt a gimnázium mellett**

megkezdtem a kocsifényező, mázólo és kárpitos iparomat;

elvégezek minden e szakmába vágó munkát. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték kapható bármilyen színben is.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Széli László

kocsifényező, mázólo és kárpitos mester.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a Nagykörsön 25 év óta fennálló szabó üzletmet **át helyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek polgári és egyenruhát, ezen kívül női kosztümöket és köpenyt a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve, kiváló tisztelettel

Sánta Ferenc
férlistabó Nagykörs.

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztőségi irodája **IZSÓ IMRE** utpiaetéri házában van.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **IV. kerület 475. szám alatt a Híd utcához levő lakásomban**

szabó műhelyt

rendeztem be a mai viszonyokhoz megfelelően e szakmába vágó mindenféle munkát, fordítást és alakítást is elfogadok. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Makai Dániel

férlistabó Nagykörs

Értesítés.

Alulírott tiszteletteljesen értesítem a város nagyérdemű közönséget, hogy **IV. ker. 300. szám alatt a városban megkezdtem templom-, szoba-, cím-, műfestő és mázólo iparomat** s tekintettel az ezen szakmában való évtizedes gyakorlatom és szakképzettségemre, tisztelettel ajánlom munkakészességemet az érdeklődők n. b. bizalmába. *A festészet említett körzetébe vágó minden munkát vállalom julányos áron, ugy egyszerűbb, mint finomabb, sőt műtésztes kivételben is.* Szíves támogatást és megbízni óhajlás esetére személyem hívását kérve vagyok —
— Nagykörsön május havában —
szolgálatkész tisztelettel

NÓNAY JÁNOS
templom, szoba, címfestő és mázólo-mester.

Egy jobb házból való hint szakszerű kiképzésre felveszek
Jelenkezni lehet II. ker. Kossuth L-u. 67



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **raktáron tartok a varrógéphez szükséges mindenféle ALKATRÉSZEKET,** ugymint tüket, olajzót, olajat, gépszíjat, rugókat stb. stb. Veszek a legmagasabb áron használt varrógépeket s ugyancsak **javitott varrógépek raktáron.** Varrógépjavitást jótállás mellett elfogadom. Gramofon tük is vannak raktáron. Ugyanott egy Hoffer 6 löerejű kazán van eladó és egy billiárd.

Tisztelettel

Sántha Lajos
IV., Kecskeméti-u. 469.

Az összes iskolákban használandó

tankönyvek

új és használt állapotban,

fűzetek, irónok, tollak és tollszárak, palatáblák, iskolatáskák, mindennemű könyv, papír, rajz és írászerek **disz választékban**
k-a-p-h-a-t-ó-k

Bazsó Kálmán
könyv- és papirkereskedésében.